



04- उधार की ज़िंदगी



05- कमाल जानवरों के कॉपीराइट का

A Daily News Magazine

भोपाल
रविवार, 19 मार्च, 2023



06- भाजपा सांसद-कांग्रेस विधायक ने किया मूमिपूजन



07- अब लगा कि हम भी 'ऑस्कर' के लायक

भोपाल एवं इंदौर से एक साथ प्रकाशित

वर्ष 20 अंक 193 नगर संस्करण, पृष्ठ -8, मूल्य रु.- 2 (डाक पंजीयन संख्या: म.प्र./भोपाल/4-391/2018-20)

खंड

subhassavernews@gmail.com

facebook.com/subhassavernews

www.subhassavernews.com

twitter.com/subhassavernews

कविता

शहर में अजनबी

बस्ती के इससे लेकर, उस कोने तक निकल गया होली खेलते मिले, बहुत से लोग लेकिन झगड़े-फसाद का डर मुझ अजनबी को कौन रंगता? एक वीरान जमीन पर, सुख रंगों से सराबोर पलाश मिला, उसे भी किसी ने नहीं खुद उसने अपने को रंगा उससे बात करने की गरज से कुछ देर पास रुका यही हाल सादगी पसंद, चंपा के पेड़ का लेकिन वह सफेद झकू फूलों से लदा था काले भूरे बादलों ने आकाश को रंग रखा था और कभी रंगों को पंख में लिए एक तितली यहां-वहां जमीन रंगने की कोशिश में उड़ रही थी रातों में कुछ कूते रंगों के उत्सव में डूबे मिले पूरे मोहल्ले से उनकी पहचान थी एक गैया और एक सांड को भी किसी ने रंग दिया था लेकिन इस अजनबी शहर में होली के बावजूद मेरा बिना रंगे घर लौटना हुआ शर्मिंदगी छुपाने की गरज से थोड़ा-सा गुलाल अपने चेहरे पर लगा, मजबूर मुस्कान लिए आइने के सामने मैं, एक मुसलमान की तरह खुद से मिला।

-नरेंद्र गौड़

रास्ता...



फोटो- मणि मोहन

आधे म.प्र.में 20 मार्च तक बेमौसम बारिश



भोपाल (नप्र)। मध्यप्रदेश में पिछले तीन दिन से मौसम का मिजाज बिगड़ रहा है। शनिवार शाम भोपाल, मंदसौर, आगर-मालवा और पन्ना में ओले गिरे। तेज आंधी के साथ बारिश हुई। खंडवा में आकाशीय बिजली गिरने से दो लोगों की मौत हो गई। इसके अलावा रतलाम के जावरा में भी तेज बारिश हुई। राजगढ़ में तेज बारिश से मंडी में रखा गेहूँ बह गया। आधे से ज्यादा मध्यप्रदेश में 20 मार्च तक बेमौसम बारिश का दौर जारी रहेगा। दो सिस्टम एक्टिव होने से ओले भी गिर रहे हैं। कई शहरों में हवा की स्पीड 75किमी प्रति घंटा तक पहुंच गई। मौसम वैज्ञानिकों ने ओलावृष्टि होने और तेज आंधी चलने की संभावना भी जताई है। भोपाल में सुबह से धूप खिली थी। दोपहर बाद बादल छा गए। शाम होते-होते करीब 6-30 कई

इलाकों में गरज-चमक और तेज आंधी के साथ बारिश शुरू हो गई। इस दौरान करोंद, अयोध्या बायपास, भानपुर समेत कई क्षेत्रों में बेर के आकार के ओले भी गिरे। हरदा जिले की रहतगांव तहसील मुख्यालय समेत अन्य गांवों में करीब आधा घंटे तक बारिश के साथ ओलावृष्टि हुई। बारिश और ओले से किसानों को नुकसान हुआ है। खेतों में खड़ी फसल बिछ गई है।

24 घंटे में यहाँ 1 इंच तक बारिश

पिछले 24 घंटे में रायसेन के बाड़ी में 2.51 इंच तक पानी गिरा। बैतूल के शाहपुरा में 1.88 और भैरसदेही में 1.11 इंच बारिश हुई। शिवपुरी के बैराड़ में 1.20 इंच पानी गिरा। सिवनी के बरघाट में 2.28, छिंदवाड़ा के अमरवाड़ा में 1.22 इंच पानी गिरा।



खंडवा में शनिवार दोपहर बारिश के बाद ओलावृष्टि हुई। आकाशीय बिजली गिरने से खेत में काम कर रही दो महिलाओं की मौत हो गई। इसके अलावा चार अन्य लोग भी झुलस गए। घटना पंधाना थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम बाबली और अंजनगांव की है। गांव में पिकी और रविता समेत अन्य महिलाएं खेत में गेहूँ फसल की कटाई कर रही थी। इसी दौरान बारिश शुरू हो गई। बिजली गिरने से पिकी और रविता की मौत हो गई। मंदसौर में शनिवार दोपहर बेर के आकार के ओले गिरे। एक शख्स ने इसे टोकरी में भर लिया। आगर-मालवा में भी बारिश

इन जिलों में बारिश का दौर

भोपाल, इंदौर, जबलपुर, ग्वालियर, विदिशा, रायसेन, झाबुआ, मंदसौर, रतलाम, नीमच, बैतूल, राजगढ़, सागर, सतना, छतरपुर, दमोह, अनुपपुर, छिंदवाड़ा, कटनी, उज्जैन, देवास, शाजापुर, सीहोर, बालाघाट, बुरहानपुर, शिवपुरी, खंडवा, हरदा, मुरैना, धार, सिवनी समेत कई जिलों में बारिश होगी।

बालाघाट में चार्टर प्लेन क्रैश

दो पायलट सवार थे, एक का शव जलता दिखा, दूसरे की तलाश जारी थी

बालाघाट (नप्र)। मध्यप्रदेश के बालाघाट में शनिवार दोपहर को एक चार्टर प्लेन क्रैश हो गया। विमान में एक पायलट और एक ट्रेनी पायलट सवार थे। इनमें से एक की बाँड़ी दो चट्टानों के बीच जलती हुई नजर आई। सूचना पर पुलिस घटनास्थल पर रवाना हो गई है। हादसा बालाघाट जिले के लांजी और किरनापुर के बीच भकुटोला-कोसमारा की पहाड़ी पर हुआ। बालाघाट एसपी समीर सोरभ ने



बताया कि प्लेन में एक पायलट और एक महिला प्रशिक्षु पायलट थी। एक व्यक्ति का शव जलता हुआ दिख रहा है, दूसरे की तलाश कर रहे हैं। यह प्लेन महाराष्ट्र के गोदिया जिले के बिरसी एयरपोर्ट का ट्रेनी विमान था। बिरसी एयरस्ट्रीप से एयरक्राफ्ट ने उड़ान भरी थी, जो दुर्घटनाग्रस्त हो गया है। घटनास्थल जिला मुख्यालय से करीब 40 किमी दूर है।

उड़ान के 15 मिनट बाद हादसा

घटना दोपहर करीब 3.20 बजे की है। ये विमान हादसे से करीब 15 मिनट पहले ही बिरसी एयरपोर्ट से उड़ा था। बताया जा रहा है कि एयरक्राफ्ट में पायलट मोहित और ट्रेनी पायलट वरसुका थी। फिलहाल बचाव दल वहां पहुंच गया है। अभी हादसे की वजह पता नहीं चली है।

प्रस्पुटन समितियों एवं स्वैच्छिक संगठनों के महाकुंभ में बोले सीएम शिवराज

बहनों को वचन देता हूँ जान चली जाए, पर विश्वास टूटने नहीं दूंगा

अब तो पाकिस्तान वाले भी कहते हैं कि या अल्लाह हमारे पास भी मोदी हो जाता



भोपाल (नप्र)। भोपाल के जंबूरी मैदान में मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा, एक जमाना था, जब मध्यप्रदेश अंधेरे का घर था, सड़कों पर गड्ढे थे। आज शानदार सड़कों का निर्माण बीजेपी सरकार ने कराया है।

बिजली, पानी, सिंचाई का जाल बिछाया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत आगे बढ़ रहा है। वैभवशाली, गौरवशाली, संपन्न और समृद्ध भारत का निर्माण हो रहा है। अब तो पाकिस्तान वाले भी कहते हैं कि या अल्लाह

हमारे पास भी मोदी हो जाता। सीएम मध्यप्रदेश जन अभियान परिषद के प्रस्पुटन समितियों एवं स्वैच्छिक संगठनों के महाकुंभ में शामिल हुए। उन्होंने लाडली योजना बहना की जानकारी दी। बोले- मैं पूरे प्रदेश की बहनों को वचन देता हूँ कि जान भले ही चली जाए, तुम्हारे विश्वास को कभी टूटने नहीं दूंगा। खंडित नहीं होने दूंगा। लाडली बहना के आवेदन हम भरवाएंगे। न तो आय की जरूरत है, न मूल निवास की जरूरत है। बहन अगर कह देगी कि आमदनी 2.50 लाख से कम है, तो हम मान लेंगे। आवेदन के लिए अगर दूसरे गांव जाना पड़ता है, तो गाड़ी की व्यवस्था करवाएंगे। 25 मार्च से 30 अप्रैल तक फॉर्म भरे जाएंगे। 10 जून से पैसा आना शुरू हो जाएगा।

भोपाल में होगा आंगनवाड़ी कार्यकर्ता-सहायिकाओं का महासम्मेलन

सीएम से मिले पदाधिकारी, मानदेय बढ़ाने-पदोन्नति की नीति बनाने की मांग



भोपाल (नप्र)। राजधानी भोपाल में अगले महीने आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, सहायिकाओं और मिनी कार्यकर्ताओं का महासम्मेलन होगा। इसमें एरू शिवराज सिंह चौहान शामिल होंगे। वे मांगों को लेकर भी बात करेंगे। मांगों और महासम्मेलन को लेकर भारतीय मजदूर संघ के नेतृत्व में विभिन्न संगठनों के

पदाधिकारी सीएम से मिले। आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, सहायिका संघ की प्रदेश महामंत्री संगीता श्रीवास्तव ने बताया कि अपनी लंबित मांगों को लेकर मुख्यमंत्री से चर्चा की गई है। इसमें सकारात्मक बातें हुईं। मुख्यमंत्री ने भी मांगों पर सहमति जताई है। इसके लिए अप्रैल में महासम्मेलन आयोजित किए जाने की बात भी कही है।

इन मुद्दों को लेकर हुई चर्चा

- मानदेय में वृद्धि हो। यह एरियंस की राशि के साथ मिले।
 - रिटायरमेंट की राशि का आदेश दिए जाए।
 - सुपरवाइजर के पद पर अनुभव और योग्यता के आधार पर पदोन्नति की नीति बनाई जाए।
 - 15 से 20 अप्रैल के बीच हो सकता है सम्मेलन
- आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, सहायिका और मिनी कार्यकर्ताओं का सम्मेलन अगले महीने 15 से 20 तारीख के बीच हो सकता है। प्रदेश महामंत्री श्रीवास्तव ने बताया, लाडली बहना योजना में सभी आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, सहायिका, मिनी कार्यकर्ता और आशा कार्यकर्ता भी शामिल की गई हैं। मुख्यमंत्री ने इन्हें भी लाभ दिए जाने की बात कही है।

